

春节临近 “洗”气洋洋

□ 记者 郁振宇 丁可沁

春节已经进入倒计时，家家户户“洗刷刷”，是迎春的仪式感。连日来，我区的理发店、干洗店、宠物店已经忙了起来，满满过年的氛围感。

洗剪吹 过年“头等大事”

“从头开始”迎接新年，赶在春节前“洗剪吹”可以说是中国人的传统。这两天，大小理发店生意兴隆，前来捋飏头发的顾客络绎不绝。

昨天上午11时，位于武进吾悦广场的一家理发店刚刚开门营业，就迎来了很多爱美的市民。市民邵女士提前一星期才约到了心仪的理发师，“现在做发型时间正好，暂时还没涨价，也有时间让发型长得更自然。”

随后，记者又走访了城区

多家理发店，发现前来理发、烫发的市民真不少，理发师忙得不可开交，等候区域还坐着好几位顾客。理发店店主梁初告诉记者，理发行业的忙碌从元旦就开始了，很多女性消费者过来做染烫项目。目前每天约有20位顾客，高峰期则会达到30位。

张先生是城区一家快剪店的理发师，店里只提供快速理发服务，生意也不赖，“目前每天都会接待30多位顾客，到了周末人数还会翻倍。”

洗护美容 萌宠焕新颜

最近，市民们也在抓紧时间给自己的爱宠做美容。在位于广电西路的一家宠物店，宠物美容师正忙着给宠物狗、宠物猫修剪毛发，一边的大小小十几个笼子里，装满了等候的宠物。

“没想到提前近1个月来美容，还是赶上了高峰，排了1

个小时才轮到它。”市民王女士的爱犬刚刚做完美容，2岁的萌萌毛发整齐雪白，宛如一个小雪球，让王女士很满意。

宠物店负责人田甜告诉记者，元旦过后，宠物美容量就已经有所上升，近期，每天来洗护美容的宠物能达到70只左右。为方便顾客，店内还提供

周边接送服务，工作人员可以上门取宠物，服务结束后再送它们到家。

除了洗护美容，宠物寄养也迎来了高峰。田甜告诉记者，目前已经接到了不少寄养的咨询，预计再过一周左右会迎来寄养高峰，宠物主要提前做好打算。

洗衣服 干洗店迎来“送洗热”

每年春节前都是干洗行业最忙碌的时候，记者从多家干洗店了解到，目前的干洗量已经有所增加。

“老板，我儿子这件大衣要干洗。”家住湾里新村的唐老爷子受儿子嘱托，特意提前把衣

服送来干洗，“肯定要提前来洗，三四天就能取，不然再过一段时间就要排队了，一个礼拜都拿不到。”

记者在店内看到，羽绒服、毛衣等厚衣物是等待洗护的“主力军”，待洗和待取的衣服

挂得满满当当。

“春节前1个月就进入干洗高峰了，现在和上周比起来，干洗量已经翻倍了，估计再过几天还要再增长，想洗衣服的市民要抓紧了。”干洗店老板汪永表示。

幸福湖塘年味儿正浓

本报讯（记者 何晓丹）进入腊月，就进入了农历新年的倒计时。湖塘镇各新时代文明实践站举办“寻年趣、品年味、传习俗”活动，让居民提前感受年味。

长安蒋湾社区携手区书法家协会开展“翰墨飘香 情暖社区”义写春联活动，书法家们为广大居民义务写春联、送祝福，希冀新年大吉、如意平安。

北街社区开展“喜迎祥

龙年 戏曲展风采”迎新春戏曲联欢会活动，社区开心大家唱戏曲协会的演员们带来《八仙过海》《玲珑玉》《夜宿》等精彩纷呈的戏曲表演，博得了大家的阵阵掌声。

晓柳社区联合江苏省老龄事业发展基金会，开展冬日趣味投壶活动，吸引了150余名老人参与，现场其乐融融。志愿者引导如何正确投壶，围观群众热情加油鼓励，投入壶中

的箭越来越多，展现出浓浓的邻里情。

东新社区依托“雪芹艺苑”开展“墨香迎春”主题活动；武进人民商场开展“‘易启爱’同心惠民公益行”腊八节免费派粥主题活动；聚湖社区工作人员来到辖区内的居家养老服务中心，为老人们送上志愿者亲手编织的围巾……以实际行动弘扬社会文明新风尚，为辖区群众幸福生活持续赋能。

群防群治有物业 59名先进受表彰

本报讯（记者 张敏）保安在住宅小区中起着重要的安全防护作用。日前，湖塘镇59名2023年度群防群治先进个人及见义勇为物业服务从业人员受到了表彰，并领取相应的奖金。

“发现小偷时，他已经钻进车里翻东西，我们现场呼叫支援，把他抓了起来。”滕晓超是星河国际小区的一名保安，2023年10月14日凌晨2时多，他和同事在小区外围商铺巡逻时，抓住了一名正在

拉车门实施盗窃的嫌疑人。2023年3月26日凌晨1时多，新城帝景小区保安朱海和同事值夜班时，也将正在小区车库实施盗窃的嫌疑人成功抓获。

随着住房改革和城市不断发展推进，物业服务范围已从住宅扩展至机关、企事业单位、学校、医院、商场等诸多场所。“湖塘派出所辖区有65家物业服务单位，这是一支重要的群防群治力量。”湖塘派出所副所长钱炜宇介绍。

春运将至 铁路将增开临客列车

本报讯（记者 朱桓霏）2024年春运自1月26日开始至3月5日结束，全国铁路预计发送旅客4.8亿人次，日均1200万人次，与2023年春运相比增长37.9%。随着全国铁路2024年第一季度列车运行图正式启用，春运期间的铁路运行也会有所变化。

记者从铁路常州站获悉，本次运行图调整后，铁路常州站开行旅客列车610列，其中常州站开行349列，常州北站开行144列，戚墅堰站开行11列，武进站开行55列，金坛站开行51列。根据往年的春运开行情况及旅客出行习

惯，铁路常州站将在春运期间有针对性地增加临客列车，保障乘客顺利出行。

“目前暂时开行了24对临客列车，主要运能增加在东北方向，其中，京沪普速线主要以东北方向的运能增加为主，城际高铁主要以苏北方向为主，常州北站主要以西北方向为主。”铁路常州站营销科科长金树文介绍，由于春运期间市民出行相对集中，一定要提前购票，安排好行程。此外，自1月15日起，新的车票改签规则实施，扩大了车票改签范围，旅客在开车前和开车后当日，均可改签预售期内车票。



为帮助困难残疾人家庭度过温暖的春节，近日，九三学社武进区基层委、武进区同心助残驿站志愿者来到湟里镇东安村和嘉泽镇丰杨村的部分困境残疾人家中，为他们送上慰问金和大米等慰问品，并提供了健康咨询，对残疾人居家用药、生活护理等予以指导。2024年新春期间，区同心助残驿站计划投入30余万元，慰问170户困境残疾人家庭和400户精神障碍群众家庭。陈凯 戴雪燕 摄